
Comune di Trento
Trento, 10 novembre 2025

Loris Ioriatti
Lega Salvini Premier

Trento 38122
P.zza Cesare Battisti, 13
Tel. 0461233918

Al presidente del Consiglio Comunale
Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione
Criticità della sperimentazione in Clarina e
richiesta di ripristino della viabilità ordinaria.
PREMESSO CHE:

- L’Amministrazione comunale ha dato avvio nel quartiere Clarina alla
sperimentazione del progetto “Strade da Vivere - Trento in
movimento”, introducendo modi�che sostanziali alla viabilità, tra cui
l'istituzione del senso unico in via Einaudi e via Anna Frank.

- Tali modi�che hanno suscitato, sin dalla loro implementazione,
notevoli perplessità e generato criticità oggettive nella circolazione,
con code e disagi lamentati da numerosi residenti e commercianti.

CONSIDERATO CHE:

- Nella recente assemblea pubblica tenutasi presso la circoscrizione
Oltrefersina, oltre 200 cittadini hanno espresso una chiara e di�usa
contrarietà agli interventi realizzati, evidenziando il peggioramento
della vivibilità del quartiere.

- Durante l'incontro sono state sollevate forti preoccupazioni relative
alla sicurezza (in particolare per il transito dei mezzi di emergenza) e
alla reale e�cacia delle misure, smentendo nei fatti i dati teorici
forniti.
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- A fronte di questa inequivocabile manifestazione di dissenso e delle
palesi di�coltà emerse, l'Amministrazione non avrebbe ancora
assunto una decisione chiara, dichiarando di essere in una "fase di
valutazione" per eventuali modi�che parziali (come il ripristino del
doppio senso su un solo tratto di via Anna Frank).

- Tale approccio attendista desta forte perplessità, poiché prolunga i
disagi per i cittadini e appare poco ricettivo rispetto alla netta
posizione espressa dalla popolazione del quartiere.

Tutto ciò premesso e considerato:

Si interroga il Sindaco e la Giunta:

1. Se non ritengano che le criticità emerse e la chiara contrarietà
espressa da centinaia di cittadini nell'assemblea pubblica siano
elementi su�cienti per riconsiderare in toto l'attuale assetto della
sperimentazione, anziché limitarsi a "valutazioni" parziali.

2. Quali siano le tempistiche previste per questa "fase di valutazione"
e se l'Amministrazione, alla luce dei fatti, non intenda invece
procedere speditamente al ripristino della viabilità precedente su
tutte le strade interessate.

3. In particolare, se si intenda ripristinare il doppio senso di marcia per
l'intera lunghezza sia di via Anna Frank sia di via Einaudi, come
richiesto implicitamente ed esplicitamente dalla maggioranza dei
presenti all'assemblea.
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4. A quanto ammontino i costi totali sostenuti �no ad ora per l'avvio
della sperimentazione (consulenze, materiali, posa in opera, ecc.) e
quali siano i costi stimati per l'eventuale ripristino completo della
situazione ex ante.

A norma di regolamento, si chiede risposta in aula.

Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier 

Cons. Com. Loris Ioriatti 

Cons. Com. Devid Moranduzzo                m. Devid Moranduzzo        
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Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 12.11.2025, ore 18.25.
Firme su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale).


